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   Значне розширення інженерного 

застосування процесів та техніки 

використання нетрадиційних та 

відновлювальних джерел енергії, 

утилізаційних енергетичних систем визначили необхідність поглибленої 

підготовки фахівців у ньому напрямі в рамках спеціального курсу 

«Низькопотенційна енергетика» Теоретичною основую є технічна 

термодинаміка та методи термодинамічного аналізу. Для кращого засвоєння 

фізичною змісту матеріалу та результатів аналізу та висновків, що стосуються 

основних положень, в посібнику наведені приклади їх практичного 

застосування. Зміст навчальною посібника формувався з урахуванням нових 

напрямків інженерного використання технічної термодинаміки та енергетики, 

До них відноситься більш поглиблене вивчення спеціальних питань, 

використання нетрадиційних та відновлювальних джерел енергії, вторинних 

енергоресурсів. 

Навчальний посібник «Низькопотенційна енергетика» буде корисний 

студентам вищих технічних навчальних закладів для більш глибокого 

вивчення дисциплін «Нетрадиційні та відновлювані джерела енергії», 

«Теплонасосні установки» та «Використання вторинних енергетичних 

ресурсів у теплопостачанні». 

 

 

 

ПЕРЕДМОВА 

 

   Навчальний посібник написано на основі лекцій, що читаються авторами і 

орієнтований на підготовку студентів технічних спеціальностей, аспірантів та 

широкого кола спеціалістів. 

   Доцільність видання навчального посібника «Низькопотенційна енергети-

ка» зумовлена недостатнім рівнем інформаційного забезпечення дисциплін: 

«Нетрадиційні та відновлювальні джерела енергії», «Використання вторинних 

енергетичних ресурсів в теплопостачанні», «Енергозбереження» для 

використання в самостійній роботі студентів за кредитно-модульною 



системою організації навчального процесу. Автори відчули необхідність 

поглибленої підготовки фахівців у цьому напрямі в рамках спеціального курсу 

«Низькопотенційна енергетика». 

   Теоретичною основою курсу є технічна термодинаміка та методи термоди-

намічного аналізу. Для кращого засвоєння фізичних основ матеріалу та 

результатів аналізу та висновків, що стосуються основних положень, в 

посібнику наведено приклади ї х практичного застосування. 

   Зміст навчального посібника формувався з урахуванням нових напрямків 

інженерного використання технічної термодинаміки та енергетики. До них 

відноситься більш поглиблене вивчення спеціальних питань використання 

нетрадиційних та відновлювальних джерел енергії, вторинних енергоресурсів. 

Для глибокого вивчення наводяться методи термодинаміки і 

термодинамічного аналізу, що є важливою складовою в діяльності сучасного 

спеціаліста. 

   Зміст рукопису відповідає навчальним програмам вищевказаних дисциплін і 

стандартам вищої освіти, сучасним досягненням науки та техніки, вимогам до 

підручників і навчальних посібників, тобто рівню професійної підготовки 

фахівця-енергетика. Підбір навчального матеріалу розділів, глав та 

підрозділів повністю відповідає професійному рівню та умінню 

фахівця-енергетика, викладеним в освітньо-кваліфікаційній характеристиці. 

   Крім дидактичних прийомів викладення суті представленої книги, що 

сприяє кращому засвоєнню матеріалу та розрахункових методик, у книзі 

наведені також схеми, цикли та результати розрахунку конкретного 

устаткування вітчизняного виробництва. 

   У посібнику надані методи аналізу та розрахунку теплоутилізаційних систем 

промислових підприємств, які використовуються для виробництва електро-

енергії. Систематизовано методи розрахунку систем з низькотемпературними 

джерелами енергії (геотермальної, сонячної і т.д.) та теплонасосними 

установками.  

   Наведено методи аналізу та використання біогазових установок в системах 

теплопостачання. 

Матеріал викладено в стислій і однозначно зрозумілій формі з урахуванням 

вимог, що пред’являються до технічних текстів. Наведені приклади 

застосування низькопотенційної енергетики у новій техніці в багатьох 

випадках базуються на особистих дослідженнях і розробках авторів.  

Вважаю, що посібник «Низькопотенційна енергетика» відповідає вимогам 

до навчальної літератури і його видання внесе суттєвий вклад у розвиток мето-

дичної бази викладання ряду дисциплін в технічних ВНЗ України, де 

вивчають впровадження енергозберігаючих технологій, процесів та 

установок. 
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